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Immár 15 éve a jegyzõi székben
A Csopaki Hírek kérdéseire dr. Szántód Anita Csopak-Paloznak jegyzõje válaszolt

- A Pécsi Janus Pannonius Tudományegyetem Állam és Jogtudo-
mányi karára jártam. Az elsõ munkahelyem Balatonfûzfõn a Polgár-
mesteri Hivatalban volt, majd a Gyámhivatal Vezetõje lettem és ott
dolgoztam 11 évig. Megpályáztam a Belügyi Közlönyben megjelent,
csopaki jegyzõi állásra szóló hirdetést, így kerültem 2004. április 1-
jén Csopakra – kezdte Dr. Szántód Anita.

Itt lakó jegyzõ vagy nem?
Csopaki vagyok. Itt lakom. Nem tudom, hogy ez könnyebbé vagy

nehezebbé teszi-e a munkámat. Véleményem szerint többet tudok
tenni a településért csopaki itt lakó jegyzõként.  Lehet, hogy köny-
nyebb azoknak a jegyzõknek, akik a napi munka elvégzése után más
településre mennek haza, de én nem bánom, ha munka után is talál-
kozom az itteni emberekkel, látom azokat a területeket, amelyekrõl
döntenünk, intézkednünk kell. Csopaki lakosként is van véleményem
a településrõl, szerencsére ez megegyezik a Képviselõ-testület irány-
vonalával. Csopakiként ismernek az emberek, ismerik a családomat,
a hobbimat. Hobbimat, ami a futás, egyben stressz levezetõ is szá-

momra, ugyanakkor ezáltal ismerem a település minden utcáját, szeg-
letét, látom a problémákat, de jó a dolgokat is, amelyek foglalkoztat-
ják a település lakosságát. 

Kell-e szeretni a jegyzõt vagy nem?
A jegyzõnek kötelezõ feladata a jogalkotó által alkotott jogsza-

bályok betartatása, „állami kényszer van” mögötte, ezt kötelezõ vég-
rehajtatnia. Vannak egyedi ügyek, ahol többet tud segíteni úgy, hogy
közben a jogszabályok is érvényesülnek. Mikor legyek kedves, mikor
ügyfélbarát és mikor kell az „asztalra csapni”? Fontos ezeknek az el-
határolása, mindig az emberi értéket kell megtalálni az adott problé-
ma megoldásában. 

(Folytatás a 3. oldalon)

Kerámia tulipánnal és pezsgõvel
köszöntötték a hölgyeket!

Ambrus Tibor polgármester a település nevében köszöntötte a
hölgyeket. Jómagam a türelmet, a segítõ készséget, a kedvességet, a
megértést és támogatást szeretném a hölgyeknek megköszönni – fo-
galmazott.

Majd folytatta: amellett, hogy társaink az életben, emellett még
sokkal többet tesznek értünk. Szintén köszönetet mondott a polgár-
mester a közintézményekben, a civil szervezetekben, a családokban
és az élet egyéb területén dolgozó-alkotó hölgyeknek.

A jó hangulatról Pingiczer Szilárd zongoramûvész és Dervelics
Róbert klarinétmûvész gondoskodott, akik zenés idõutazást vará-
zsoltak a hölgyeknek Lehártól, Kálmán Imrétõl Brahmsig bezárón
népszerû mûsorosszeállításukkal hatalmas sikert arattak.
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Hatalmas sikert aratott Csuja Imre a filmklubban
A levetített film, az Üvegtigris címû alkotás elsõ része volt.

A beszélgetésre Csuja Imre mûvész urat hívták meg, ez a hír
rengeteg ember hozott a moziba. 

Ahogy lenni szokott, a film pereg. A bõvérû komédia nézése

során hatalmasakat derült a közönség. Azért tudjuk jól, hogy a ka-

cagó felszín alatt, „más” is rejtõzött a történet alatt. Kiváló mûvé-

szek, fantasztikusan megformált karaktereket hoztak elénk. Csuja

mûvész úr, Csokit, az élet perifériáján mozgó egyik „kisembert”

alakította. Sokszor hallható manapság is, itt-ott „izirájder öcsém”,

ilyenkor jólesõen mosolygunk. 

A vetítést követte a beszélgetés a mûvész úrral. A pályavá-

lasztás, a különbözõ színházak, ahol dolgozott, filmek, tévéso-

rozatok, amelyek az országos ismeretséget meghozták számára.

Ismét derült a közönség, a jobbnál-jobb kulisszatitkok hallatán.

Színházszeretõ emberek számára, igen sokat mutat Csuja Imré-

rõl, ha néhány szerzõ nevét megemlítjük, akiknek darabjaiban

játszott: Csehov, Brecht, Dürenmatt, Örkény, Ibsen, Euripidész,

míg Katona József Bánk bánjában Biberachot. Jómagam annyi

idõs vagyok, hogy én még Pécsi Sándor, kétszeres Kossuth-dí-

jas mûvész urat láthattam, Shakespeare Hamletjében

Poloniusként, valamint Arthur Miller: Pillantás a hídról drámá-

jában, Eddies Carboneként. Maradandó élmény volt! Bizonyára

nem véletlen, hogy Csuja mûvész úr is alakította e jelentõs ka-

raktereket. 

A közönségtalálkozó „kimért ideje” a végéhez közeledett.

Szendi Péter mûvelõdésszervezõ, felkérte a vendéget, - mivel

ez évben Ady Endre halálának 100. évfordulójára emlékezünk -

mondjon nekünk tõle egy verset. Õ bólintott, pár másodperc

alatt „belül” eldöntötte, mit fog mondani. A széken kicsit he-

lyezkedett, elõredûlt, levette a szemüvegét, kezdte arcunkba

mondani:

„Mikor elhagytak, 
Mikor a lelkem roskadozva vittem, 
Csöndesen és váratlanul 
Átölelt az Isten.” 

(Az Úr érkezése – részlet a versbõl)

Következtek folyamatosan a továbbiak: Krisztuskereszt az er-

dõn, Az Isten balján, Dal a rózsáról. Varázslat történt a hallgató-

sággal! Szinte tapintani lehetett a csendet! A „lehelet bennszegik”

állapotába kerültünk. Az utolsó vers, utolsó szava után kicsivel

ocsúdott fel a nézõtér, s tört ki a nagy taps. 

Csuja Imre díjai: Jászai Mari-díj, Érdemes mûvész, Budapestért díj,

Páger Antal-színészdíj, Kiváló mûvész, Gábor Miklós-díj.
Dr. Tarnai Dezsõné
nyugalmazott tanító

Író-olvasó találkozó a könyvtárban

Könyvtárunk vendége volt Bosnyák Viktória kortársírónõ, aki

nem ismeretlen a csopaki iskolások elõtt sem. A Tündérboszorkány

és A sirály a király címû könyve kötelezõ olvasmány az intézmény-

ben. A találkozó bevezetéseként a gyerekek kérdéseire válaszolt az

írónõ. Ezt követõen a csopaki nagy szinonima hadjáratot vezényelte

le Viktória, a gyerekek és felnõttek nagy örömére. A beszélgetés so-

rán elárulta az írónõ, hogy a csopaki találkozója pontosan az 1073.

volt olvasóival. Jó hangulatú, kacagtató percekkel tarkított délután

volt.

Gégény Marianna
tanárnõ

www.csopak.hu

Színház a kultúrházban

Egy EFOP pályázat keretein belül lehetõségünk van arra,
hogy helybe hozzuk a színház élményét. A közelmúltban így él-
vezhettük a Szabad Ötletek Színháza társulatának két elõadását.

Elsõként egy szórakoztató estet láthattunk a farsangi idõszakban. Él-

vezhettük Karinthy Frigyes vagy Hacsek és Sajó humorát. Dúdolhattuk

a régi slágereket, sõt néhányan még táncolhattak is a társulat táncos lá-

bú tagjaival.

A második elõadás egy irodalmi összeállítás volt, mellyel a márci-

us 15-i ünnepre hangolódhattunk. Petõfi Sándor élete rajzolódott

elénk verseinek tükrében. Sok ismert költemény hangzott el, de hall-

hattunk ritkábban idézett sorokat is.

A társulat még kétszer látogat el hozzánk, két újabb neves naphoz

kapcsolódóan: a Költészet Napja és a Gyermeknap alkalmából.

Gégény Marianna, tanárnõ
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(Folytatás a  címlapról)

Néha az ügyfelek arrogánsak, de a Hivatal az „elsõ szint”, ahol

a sérelmeiket elõ tudják adni és ez sokszor valóban nem megfelelõ

formában sikerül. Ilyenkor végig kell hallgatni az ügyfelet, majd

higgadtan megkérdezni, hogy miben segíthetünk, tudunk-e segíte-

ni. Ha azt a formát, amit õ szeretne, nem lehet megoldani, akkor ja-

vasolni, hogy mi az, amivel tovább tud lépni.

Az elmúlt 29 év munkában töltött idõ alatt azt tapasztaltam,

hogy az emberek nem nagyon tudják, hogy milyen feladatokat lát

el egy Hivatal, egy Jegyzõ. Nem látják át, hogy mi a különbség Ön-

kormányzat és a Polgármesteri Hivatal között. Ez valószínûleg in-

formáció hiányból is adódik. A Polgármesteri Hivatal hatóságként

szabályozza, és törvényességi hátterét adja a település lakosságá-

nak minden napi életéhez, annak minden pontján. Hogyan, miért

épülhetnek az útjaink (költségvetés, esetleg pályázatok, terveztetés,

testületi döntések stb.), hogyan építkezhetnek az emberek, milyen

szolgáltatások érhetõek el a településen, milyen a közlekedés, ho-

gyan lehet kutat fúrni, milyen mûködési engedélyek szükségesek

egy vállalkozáshoz, anyakönyvi feladatok ellátása stb. A folyama-

tos jogszabályváltozásokkal mindig tisztában kell lenni. A közigaz-

gatási jogász nem egy területet figyel (mint pl. polgárjog, büntetõ-

jog,) minden jogágban tudnia kell a választ. 

Mennyire gördülékeny az ügyintézés?
Kollégáimmal nagy hangsúlyt helyezünk az ügyintézés gyorsítá-

sára. Még a bonyolultabb ügyeknél is igyekszünk gyorsan válaszol-

ni. Érezzék a hozzánk fordulók, hogy foglalkozunk velük. Úgy

gondolom, hogy az elmúlt években talán ezt a község lakossága is

tapasztalta. Ha empatikus vagy az ügyféllel, akkor azt is megérti,

ha nem tudom engedélyezni az adott ügyét. Úgy vélem, hogy a

Kollégáim is segítõkészek minden esetben.

1990. óta meglehetõsen sok reformon esett át az államigazgatás,
annak szerkezete, felépítése, amelyek jelentõs mértékben befolyá-

solják települési önkormányzatok mûködését, mindennapi ügyme-
netét. Mit gondol errõl?

Az egész Hivatalnak jelentõs változásokkal kellett szembenéz-

nie az elmúlt években a  jogszabályváltozások, szervezeti átalakí-

tások (kiemelném a Paloznakkal Közös Önkormányzati Hivatal

megalakulását) terén, de kollégáim nagyon jól vették az akadályo-

kat, rengeteg plusz munkát jelentett számunkra. Nem tudna ilyen

jól mûködni a Hivatal, ha nem állnának mögöttem szakmailag fel-

készült kollégák, akik szívügyüknek tekintik Csopak fejlõdését,

pedig sokan vannak, akik nem Csopakon, hanem a környezõ tele-

püléseken laknak és onnan járnak be dolgozni. Ezért köszönet ne-

kik! 

Köszönöm a Képviselõ-testületnek, hogy biztosítja a Hivatal

számára a megfelelõ szakmai létszámot és ennek költségeit. Olyan

testülettel dolgozhatok együtt, ahol a törvényesség, a jog betartása

nem okozott problémát, sõt el is várták tõlem. 

Ha újra kezdené, ismét a jegyzõi pályát választaná?
Idegenvezetõ akartam lenni, mindig emberekkel szerettem volna

foglalkozni. Külkereskedelmi Fõiskola volt az elképzelésem, de

végül a Közgazdasági Szakközépiskolába jelentkeztem és ezután

végeztem el az Államigazgatási Fõiskolát, majd a pécsi Állam- és

Jogtudományi Egyetemet.

Végezetül, mikor tud pihenni, mikor tudja kikapcsolni a telefon-
ját és nem gondolni a munkára?

Szeretem a szakmámat, szeretet nélkül nem mûködne. Hatalmas

stressz ez a munka, ami nem ér véget 16 órakor. Hétvégén is ren-

delkezésre kell állni, hiszen bármi történik a településen rögtön ke-

resnek, hogy intézkedjek. A telefont nem kapcsolhatom ki ….

Egy települési jegyzõ munkájában meg kell érezni a szépséget,

én úgy gondolom megtaláltam Csopakon a helyemet, jól érzem ma-

gam, örömmel dolgozom a csopaki közösségért. 

Engedje meg, hogy a Csopaki Hírek nevében is munkájához to-
vábbi sikeres évtizedeket kívánjunk!
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Csopak..., ...mert szeretem!

Testületi ülésrõl jelentjük
Csopak Község Önkormányzatának képviselõ testülete 2019. már-

cius 28-án tartotta ülését.

A testület tárgyalta a településrendezési eszközök módosításhoz

beérkezett javaslatokat. A kérelmeket a testület támogatta, a záró vé-

leményt a fõépítész részére megküldte. 

Dr. Terleczky József gyógyszerész úr kérését, mely a cég átalaku-

lását indítványozta, a képviselõ testület támogatta. Ezzel a döntéssel

az új tulajdonosoknak lehetõséget biztosítanak egy modern, minden

igényt kielégítõ gyógyszertár indítására. 

A strand nyitásához szükséges vállalkozói ajánlatokat megtárgyal-

ták: a vagyonvédelem, a pénzszállítás, a vízi mentõ szolgálat, az el-

sõsegély szolgálat ajánlatai egyaránt elfogadásra kerültek. A strandi

szemétszállítási díjakról is döntés született. 

A képviselõk örömére szolgál, hogy a Civil Ház külsõ homlokza-

ti felújítását érintõ felhívásra jelentkezett kivitelezõ, így - optimális

esetben - a munkák még idén tavasszal befejezõdhetnek.

A Magyar Falu Program pályázatai folyamatosan érkeznek. Jelen

esetben az útpályázathoz történõ jelentkezésrõl döntött a testület. Ez a

pályázat lehetõvé teszi a Bencze László utca szilárd útburkolattal való

fedését. A Program egyéb pályázatai kapcsán folynak az egyeztetések. 

A képviselõ testület elindította a Füredi út - Bencze László utca és

Kiskerti utca közötti - szakaszán kialakítandó járda megtervezését. 

A Csopak-Paloznak Vízvezeték Építõközösség úthelyreállítással

kapcsolatos kérelme elfogadásra került, nevezetesen a Csákányhegyi

és Kishegyi út szilárd burkolattal történõ ellátását. A vízelvezetést

nem érintõ szakaszok kialakítását a képviselõk támogatták, míg a víz-

elvezetést érintõ szakaszokról vízügyes tervezõk meghallgatása után

döntenek a bizottság. A munkálatok költségeihez az önkormányzat

10 millió forinttal járul hozzá. 

A védõoltások támogatása szokott módon folytatódik.

A testületi döntések, illetve a testületi ülés vágatlan felvétele meg-

tekinthetõ a csopak.hu oldalon.
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www.csopak.hu

Több éve lehetõséget kapunk a Református Ált. Iskola igazgatósá-

gától, hogy rövid programot szervezhetünk a gyerekeknek.

A kialakult szisztémánk szerint feladatlapon dolgoznak elõször a

tanulók. Igyekeztünk most is olyan kérdéseket összeállítani, hogy

azok életkoruknak megfeleljenek. Voltak „tudományosabb” és ki-

mondottan humorosnak ítélhetõ kérdések is. Minden évben elcso-

dálkozunk a NABE-hölgyekkel, milyen sokat tud már ez a korosz-

tály is!

A kiértékelés szerint az UNICORNIS nevû csapat lett az elsõ helye-

zett. Személyenként NABE feliratos, üveggyöngybõl összefûzött kulcs-

tartót kaptak.

A második „felvonás” pedig séta a Plul malomhoz, amely ipari

mûemlék. A hajdani malomkereket hajtó bõvizû patak zúgása már

messzirõl hallatszott.

Ide csatlakoztak hozzánk a Mandulavirág Óvoda nagycsoporto-

sai. Ezek a falat emberek is nagy lelkesedéssel és ismeretek gazdag-

ságával beszéltek a vízrõl. Miért fontos és miért õrizzük meg tiszta-

ságát.

Az idõjárás kedvezett nekünk. Csodálatos napsütésben, tiszta és

virágos zöld fûvû malomudvarban, füredi ásványvízzel kínáltuk a

gyerekeket és a kísérõ pedagógusokat.

Géppel kimosott, víznapi matricás kis füles pohárkákból oltották

szomjukat. Majd egy Balaton csoki szelettel ajándékoztunk meg min-

denkit. (Dicséretként jegyzem meg, hogy közel száz gyerek távozása

után egyetlen csoki papír sem landolt a fûben, csakis a kihelyezett sze-

metesbe.) Akiket érdekelt, belepancsolhattak a bõvizû patakba, vagy

megtudhatták, mi is az a vízlábnyom.

Az iskolai és óvodai pedagógusok nélkül, az Önkormányzattól nyert

pályázati összeg nélkül, valamint a kellemes helyszínt biztosítók nélkül

nem tudtuk volna így ünnepelni a Víz Világnapját. Bízunk benne, hogy

ez az együttlét is erõsíti lakóhelyünk tagjaiban az ide- és összetartozás

érzését!

Vasárnap 15 órakor volt a tradicionális Balaton-koszorúzásunk.

Társunk, Denkné Béki Júlia mondta el gyönyörû versét a Balaton fo-

hásza címmel. A szép, nagy koszorút is õ készítette.

Mivel a csodás idõjárás kitartott, kicsi gyerekeknek szereztünk

örömet a horgászásós játékainkkal. Ismét kínáltuk a füredi ásványvi-

zet.

Ez évi Víz Világnapi mottó: Vizet mindenkinek!
Jó lenne hinni, hogy a csodálatos Balatonunk sok-sok évszázadik

tudja szolgálni az embereket, növényeket, állatokat. S a fejlõdés nem

a civilizációs luxus emberi mohóságát jelentené!

Dr Tarnai Dezsõné
NABE csopaki csoport

A Víz Világnapja - március 22.

Fotó: Edina Niederhoffer

Megkoszorúzták a Balatont

A víz világnapja alkalmából a Nõk a Balatonért Egyesület csopaki
csoportja (NABE) megkoszorúzta a Balatont a strandon. A hölgyek
az alkalomhoz illõen vízzel koccintottak.
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Van egy iskolánk…
Miközben a kisiskolák országszerte sorra zárnak be, máig tartja

magát a teljesítményközpontú világ azon berögzõdése, mely szerint

egy kis faluban felnõni hátrányos, legfeljebb a szmogmentes levegõt

ismerve el a községek elõnyeként. 

Szerencsére Csopakon nem ez a helyzet.

Van egy olyan „falusias” kis iskolánk, ahol a gyerekek számára

olyan dolgok válhatnak természetessé, melyeket nagy létszám mel-

lett sosem tapasztalhatnának meg a maguk teljességében. Gyermek-

ként a legnagyobb ajándékot kapják meg: a figyelmet. 

Nem véletlen, hogy a szülõk jó néhány környezõ településrõl hoz-

zák át gyermekeiket református iskolánkba. Itt nyugalomra, közös-

ségre és elfogadásra találnak.

A nagy létszámban megszokott személytelen oktatási módszerek

helyett inkább a csoportos munka és számonkérés jellemzõ. Az isko-

lában felkészült tanári gárda igyekszik megteremteni a gyerekek szá-

mára minden lehetõséget. És mivel kevesen vannak minden speciá-

lis érdeklõdés, tehetség vagy tanulási nehézség a felszínre kerül, így

azonnal tudják gondozni azokat. A tanítók az apró rezdülésekbõl is

tudnak olvasni.

Ebben az iskolában – hála a közösségnek, amely fenntartja - ter-

mészetes, hogy van elegendõ szaktanár, papírtörölközõ és kréta.

Lehet, hogy több karrierlehetõség vagy szórakozóhely van egy

nagyvárosban, gyorsabb a közlekedés, esetleg szupermarket-hegyek-

ben vásárolhatja meg az ember a kenyeret, mindez a nyomába sem

érhet annak, amikor egy meleg nyári éjszakán vakítóan fehérlik fö-

löttünk az egész Tejút, ismerjük az összes kanyarulatot a patakban,

búvóhelyet a játszótéren, vagy amikor végig sétálunk a falun, min-

denkinek van egy kedves szava hozzánk. 

Csopak ezt adja az iskolásainak.
Ambrus Tibor
polgármester

Iskolaverseny
Iskolánk több

tanulója részt
vett az Országos
Komplex Ter-
mészettudomá-
nyi Versenyen,
amit a nyírbátori
Báthory Anna
Református Ál-
talános Iskola
hirdetett meg.

A vetélkedõ-
re 4 fõs csapa-

tok jelentkezhettek. A gyerekeknek elõször  három fordulós írásbeli
feladatsorokban kellett bizonyítniuk felkészültségüket a témában.

A döntõbe az írásbeli eredmények alapján a 16 legjobban teljesí-
tett csapatot hívták be. Iskolánkat 2 csapat képviselte a rangos meg-
mérettetésen. Elõzetes feladatként a döntõre madárodúkat kellett ké-
szíteni, amikbõl a verseny napján kiállítást rendeztek.

A Természetvédõk csapatát Erdei Hédi Hanna, Kelemen Izabella,
Táborosi Jázmin valamint Végh Fanni 6. osztályos tanulók képvi-
selték. A Természetbúvárok csapatunkat Csalló Levente, Dobos Bo-
tond, Vadász Oszkár 5. osztályos, illetve Tombor Bulcsú 6. osztályos
tanulók alkották.

A döntõre a szervezõk izgalmas feladatokat állítottak össze termé-
szetismeret, informatika, természetvédelem, kémia témában, vala-
mint a gyerekek az egyik állomáson bemutatták a versenyre készített
elõadásukat az odúkészítés menetérõl.

Összesítésben a lány csapatunk országos VI. helyezést ért el, a
fiúk pedig a IV. helyen végeztek. Ezen kívül a lányok még egy kü-
löndíjban is részesültek, az egyik legjobb madárodú címet nyerték
el.

Nagyon büszkék vagyunk a gyerekekre, nagyon sokat és lelkesen
készültek a versenyre!

Köszönjük a sok segítséget és a támogatást Csopak Község Ön-
kormányzatának és dolgozóinak, valamint kollegánknak, Magyari Já-
nosnak.

A gyerekeket a versenyre Horváth Katalin tanárnõ készítette fel.

2018-2019-es tanév eddigi versenyeredményei

Országos Zsoltáréneklõ verseny Balatonfüred: Lukács Kira
arany, Chugyik Bíborka ezüst, Kovács Cintia bronz, Szabó Barnabás
bronz minõsítés. Felkészítõ: Juhász Rebeka 
Játékos sportverseny alsó tagozatosoknak: Országos elõdöntõ 5. hely
Felkészítõk: Bartlné Ferenczy Éva, Szmik György, Nagy Patrik
Diákolimpia úszás: Lukács Kira megyei 1. helyezett 100m-es mell-
úszás és 100m-es gyorsúszás
Cholnoky Alapmûveleti verseny megyei: Balogh Bendegúz 2. hely
4. o., Istenes Nóra 3. hely 4.o., Felkészítõ: Huszár Péterné
Balogh Botond 5. hely 8. o., Szabó Nimród 5. hely 8. o., Felkészítõ:
Bartlné Ferenczy Éva
Országos Komplex Természettudományi Verseny Nyírbátor
4. helyezett csapat: Tombor Bulcsú 6. o., Vadász Oszkár 5. o., Do-
bos Botond 5. o., Csalló Levente 5. o.
6. helyezett csapat: Végh Fanni 6. o., Táborosi Jázmin 6.o., Erdei
Hédi 6. o., Kelemen Izabella 6. o. – Felkészítõ: Horváth Katalin
„Hétmérföldes csizmában” mesevetélkedõ alsósoknak: Két csa-
patunk, melyeket negyedikes tanulók alkotnak, három fordulón túl-
jutva a megyei elõdöntõbe jutottak. Felkészítõk: Tamásné  Janni Eri-
ka, Végh István
Víz Világnapja alkalmából a Bakony Karszt ZRT. szervezésében
rajzverseny: Chugyik Bíborka 5. osztályos tanuló 3. helyezést ért el. 
Felkészítõ: Hadáné Újhegyi Berill
Szakmára fel! Veazprém Megyei Iparkamara szervezésében megyei
3. hely: Lukács Kira 7. o., Galgóczy Myiokó 7. o., Tombor-
Masarassy Ilona 8. o., Huszár Vanda 8. o.
Veszprém SZC Ipari Szakgimnázium által szervezett „MÛANYAG-
KOCKA” vetélkedõ, megyei 2. hely: Pomázi-Laczfi Benedek 6.o.,
Kövesi Farkas 6.o., Sebestyén Ákos 6.o.
Jelenleg készülünk angol- atlétika –foci-matematika -és versmondó
versenyre, valamint kórustalálkozóra.

Csopaki Református Általános Iskola 
beiratkozása 2019-ben

Április 11. (csütörtök) 8.00-19.00 óráig

Április 12. (péntek) 8.00-19.00 óráig lesz.

Részletek a www.csopak.hu olvasható!
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Áprilisban új gyermekeket vár a Mandulavirág Óvoda
Csopak a hagyományõrzés és a modern elvárásoknak

való megfelelés kettõsségében él, nincs ez másképp a
Mandulavirág Óvodában sem.

A jeles napok ünneplése, néphagyományok megismerése, a
tánc tanulása és a közösségi eseményeken való részvétel a kötõdést, a gyökerek
megerõsödését szolgálják – hiszen az egyik legfontosabb dolog, amit egy gyer-
meknek adni tudunk, az a biztonságos, színes, élményekben gazdag gyermek-
kor. Az óvónénik ezért dolgoznak nap, mint nap, sok türelemmel és szeretettel.

Persze mi már a XXI. század gyermekeit neveljük, szem elõtt tartva az
egészséges életmódot. Ez nem csak az egészséges ételek fogyasztását jelen-
ti a saját konyhánkból, hanem olyan nem mindennapi lehetõséget a kicsit
számára, mint a jóga gyakorlása, test, lélek és szellem egységét ápolva.

Mi már a tudomány bizonyosságával szervezzük a gyermektánc foglalkozá-
sokat, hiszen a tánc olyan összetett mozgásforma, amely számtalan képességet
fejleszt egyszerre, jelentõsen hozzájárulva a majdani sikeres iskolába lépéshez

Járunk kirándulni, vigyázunk a madarakra (a mi óvodánk kiérdemelte
a Madárbarát Óvoda címet), és ami  a legfontosabb: sokat játszunk, moz-
gunk, éneklünk és mesélünk.

A gyermekeink apró tagjai a csopaki közösségnek, ezért az óvoda is
részesül a közösség támogatásából, sok új játékot és fejlesztõ eszközt
tudtunk vásárolni, és nálunk nem a szülõk hozzák a tiszta ágynemût és a
tisztálkodószereket, hanem mi biztosítjuk ezeket.

Új tornaszobánk, foglalkoztató és fejlesztõ helyiségünk van, ahol ké-
nyelmesen és biztonságosan mozoghatnak a kicsik.

Harminc éve dolgozunk együtt, óvónõk és dajkák, nehéz elbúcsúzni
egy-egy kollégától, akkor is, ha tudjuk, hogy jól megérdemelt pihenés
vár rájuk a nyugdíjazással. A helyükbe fiatal jelentkezõket várunk, re-
mélve, hogy tovább viszik a „megõrizve megújulás” lendületét.

Tóthné Ferencz Henriette
óvodavezetõ

Közlemény a 2019/2020–as nevelési évre
történõ óvodai beíratás rendjérõl

Tájékoztatom a Tisztelt Szülõket, hogy Csopak Község Önkor-
mányzata által fenntartott Mandulavirág Óvodába a gyer-
mekeket a 2019/2020-as nevelési évre a következõ idõpontokban
lehet beíratni:

2019. április 29-én (hétfõn) 08.00–17.00 óráig
2019. április 30-án (kedden) 08.00–14.00 óráig

A 2011. évi CXC. Nkt. rendelkezései értelmében, a gyermek abban

az évben, amelyben augusztus 31-ig a harmadik életévét betölti, az

óvodai nevelési év elsõ napjától, vagyis szeptember 1-tõl kezdõdõen

napi négy órát óvodai nevelésben köteles részt venni.

A szülõ az óvodai nevelésben történõ részvételre jogszabály alapján

kötelezett gyermekét köteles beíratni az önkormányzat által közzétett

közleményben meghatározott idõpontban a lakóhely/tartózkodási

hely szerint illetékes óvodába.

Az óvodába a 2019/2020-as nevelési évre a 2016. augusztus 31-ig
született gyermekek beíratása kötelezõ.
A részletes óvodai beiratkozás feltételei megtekinthetõ a
www.csopak.hu

Dr. Szántód Anita 
Jegyzõ

Az országos elõdöntõben jól szerepeltek a csopaki iskolások
Atlétika, kerékpározás, kajakozás, vitorlázás és úszás is színesíti a testnevelésórákat

Az iskolai sportélet több éve, évtizede, méltán híres a települé-
sen. Többször értek el a gyerekek csapatban, egyéniben országos
és megyei értékes helyezéseket, melyek nagyban köszönhetõek
Bartlné Ferenczy Évának, Nagy Patriknak és Szmik Györgynek.

Nagy Patrik tavaly szeptember óta dolgozik az iskolában, mint
testnevelõ gyakornok. Frissen diplomázott Szombathelyen, testn-
evelõ-gyógytestnevelõ mesterszakon. A testnevelés órán túl atlétikai
edzéseket is tart. Szmik György 2013 óta munkatársa az intézmény-
nek, a testnevelésen kívül matematikát tanít a felsõ tagozatos gyere-
keknek. Õ Nyíregyházán diplomázott. Bartlné Ferenczy Éva 1992-
ben került a csopaki iskolába. Matematika-testnevelés szakon végzett
Szombathelyen, hat évvel ezelõtt igazgató-helyettesi funkciót is ellát.
Korábban kosárlabda csapatot is irányított, és szervezte a sítáborokat.
Utóbbit azonban felváltotta a Balaton körüli kerékpáros túra, melyet
György szervez 2014 óta. A gyerekek és a tanárok mindezt nagyon
élvezik, idén a Szigetközbe szerveznek túrát, nem titkoltan azzal a
szándékkal, hogy a kajakozásba is „belekóstoljanak” a gyerekek.

Fontosnak tartják a heti öt órás testnevelés oktatást. Miután tavaly
megszépült, korszerûvé vált a tornaterem, a gyerekek még inkább ma-
gukénak érzik a sportot. Ráadásul a Csopaki Vitorlás Iskolával is évek
óta nagyon jó a kapcsolatuk, így a mindenkori 5.-6. osztályos tanulók
ezzel a sportággal is megismerkedhetnek, tavasszal és õsszel. Idén,
ahogy az elmúlt években is, a 4. osztályosok úszásoktatásban is részt
vesznek, Balatonfüredre járnak heti egy alkalommal. Fontosnak tart-
ják, hogy Balaton-parti településként, minden diák tanuljon meg úszni.

A játékos sportvetélkedõt az alsó tagozatos gyerekeknek írják ki
minden évben. Ennek komoly hagyományai vannak az iskolában, hi-
szen 1992 óta neveznek be a versenyekbe. Az elmúlt években ko-
moly eredményeket értek el, idén is bekerültek az országos elõdöntõ-
be. A körzeti bajnokság tavaly december elején Csopakon volt, ami-
kor is legyõzték a sporttagozatos füredi Radnóti iskolát. Mindez már
kellõképpen megalapozta a jó hangulatot a megyei döntõre, amely
Balatonalmádiban volt, január közepén, a Györgyi Dénes Általános
Iskolában. Itt több csapat indult, és az elõkelõ második helyet szerez-

ték meg, így bejutottak az országos elõdöntõbe.
A második, harmadik, negyedik évfolyamból hat-hat fõ vett részt,

három fiú és három lány. Összesen tehát tizennyolc gyerek képvisel-
te a Csopaki Református Általános Iskolát január végén Szombathe-
lyen. A gyerekeket mindig népes szurkolótábor kíséri el, a szülõk
méltán büszkék lehetnek rájuk. A testnevelõ tanárok nagyon alapo-
san, precízen kidolgozták az átadásokat, a váltásokat, hogy ki, mikor
következik, hogy lehetõség szerint, semmi hiba ne lépjen fel. Tíz ver-
senyszám után az elõkelõ ötödik helyet szerezték meg, a nyolc csa-
patból, ami azért is példaértékû, mert ilyen jellegû kisiskola, mint a
csopaki nem képviselte a mezõnyt. A gyerekeknek olyan intézmé-
nyekkel kellett felvenniük a versenyt, mint Szombathely, Nagykani-
zsa, Marcali, Kaposvár és Balatonalmádi iskolái.

Szendi Péter

A Községi Könyvtár nyitva tartása
HÉTFÕ KEDD SZERDA CSÜTÖRTÖK PÉNTEK SZOMBAT

ZÁRVA ZÁRVA 13.00–17.30 10.00–17.30 ZÁRVA ZÁRVA
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Várakozásokkal, ötletekkel telve várják a szezont
Interjú Szabó Viktóriával

A Csopaki Üdülõfalu és Kemping 2019-ben is tárt kapukkal vár-
ja a Balaton parti pihenésre vágyókat, legyen szó akár egyéni, akár
csoportos üdültetésrõl. A meghosszabbodó és egyre sûrûsödõ fogla-
lási idõszakot jól átgondolt marketingstratégia, tudatos tervezés és
tapasztalatokra épülõ fejlesztésekkel alapozzák meg.

A tavaszi nyári idõszakban az iskolás társaságok, táborozó gyerekek;
míg az elõ és utószezonban inkább a kirándulni vágyók, a borturizmust,
túrázási élményeket keresõk, illetve az idõhöz kevésbé kötött nyugdíjas
csoportok töltik meg a házakat.

Szabó Viktóriával, az üdülõ vezetõjével a szezon elõtti várakozásai-
ról, terveirõl beszélgettünk. 

Mivel az átvétel 2018. október elsejére esett, számos dologról eddig
csak hallomásból értesültem, illetve kimutatásokat láttam. Az igazi kihí-
vás most következik, hiszen élesben, mûködés közben rengeteg olyan in-
formáció jut el hozzám, melyek mind-mind befolyással lesznek a jövõ-
beli cselekedeteimre, terveimre.

Az elõzõ évek statisztikáiból az derül ki, hogy az elõ és utószezonban
15%-os, míg a fõszezonban nagyjából 65%-os a foglalási arány. Már most
úgy fest, a fõszezont idén túlszárnyaljuk, de célom, hogy megerõsödjön a
tavaszi és az õszi népszerûségünk is. A honlapunk megújult, folyamatos a
tartalomfeltöltés, tematikus oldalakkal készülünk például a borászat és a
túraútvonalak megismertetése érdekében. Edzõtáborokhoz és iskolai ki-
rándulásokhoz kapcsolódó oldalakra regisztráltam, szerzõdésünk van fog-
lalási rendszerekkel is, de ezt csak akkor veszem ténylegesen igénybe, ha
önerõbõl nem tudjuk tovább tölteni az Üdülõfalut. – árnyalja a helyzetké-
pet Viktória, aki közgazdász végzettségének, és gazdasági, valamint HR-
es elõéletének is nagy hasznát veszi a mindennapok során. – Az tisztán
látszik, hogy rendezvényhelyszínként még nem kerültünk be a köztudat-
ba, ezen mindenképpen változtatni szeretnék, elvégre minden adott példá-
ul egy esküvõ lebonyolításához. Kár lenne ezt a lehetõséget elszalasztani,
bár az is igaz, hogy például kiállítások szervezéséhez több fejlesztésre van
szükség. Ötletbõl nincs hiány, de ahhoz, hogy racionális döntéseket tud-
jak hozni a beruházások ügyében, saját mûködési tapasztalatokra van
szükségem. Jól hangzik a játszótérépítés és fordíthatunk a kemping mar-

ketingjére is, de mit csinálok akkor, ha kisgyerekes családok nem jelen-
nek meg vendégként, vagy ha akkora foglalást kapok a 6-8 lakókocsinak
és 15 sátornak elegendõ kempingbe, hogy utána csak nemleges válaszo-
kat kell osztogatnom? Mindenbe belekapni, és semmit be nem fejezni, az
nem én vagyok, így lépésrõl-lépésre haladva tervezem a fejlesztéseket is.

A 186 fõ befogadására alkalmas Üdülõfalu és Kemping 142 személyt
külön fürdõszobás lakrészben tud elszállásolni, a fennmaradó 44 fõ ré-
szére pedig 3 és 5 ágyas szobák állnak rendelkezésre közös vizesblokkal.
A háromhektáros birtokon sportpálya, szabadtéri fõzési lehetõség egy-
aránt adott az itt lakók számára.

Viktória a vendégek körében elégedettségi kérdõívvel szeretne még több
információhoz jutni, hiszen az õ véleményükkel új szempontokra is rálátása
nyílhat, ezzel pedig úgy alakíthatja az Üdülõfalu mûködését, hogy a legkisebb-
tõl a legnagyobbig mindenki elégedetten térjen haza a csopaki pihenésbõl.

Hujber Zsuzsanna

Balaton Riviéra Turisztikai Egyesület:
Egy mindenkiért, mindenki egyért!

Aki betársul a Balaton Riviéra Turisztikai Egyesületbe, egybõl öt te-
lepülés - Felsõörs, Alsóörs, Lovas, Paloznak és Csopak – kínálatában je-
lenik meg. Az egyesület honlapján (www.balatonriviera.hu), kiadványa-
inkban és munkatársainknál egy helyen minden információ megtalálható
a tagságról és errõl a sokszínû, gyönyörû vidékrõl. Így együtt, összefo-
gásban, egyedi élményeket kínálhatunk a turistáknak: a szálláshelyek
széles palettáját, sportos kihívásokat, szabadidõs és gasztronómiai élmé-
nyeket. Aki nyugalomra vágyik, számára is vannak ötleteink, ugyanak-
kor az adrenalinvadászok is találnak megfelelõ programokat nálunk.

Az egyesület fõ célja Alsóörs, Csopak, Felsõörs, Lovas, Paloznak köz-
ségek közigazgatási területén támogatni a turisztikai vállalkozások tevé-
kenységét, ellátni az idegenforgalomban érintett személyek és cégek érdek-
képviseletét, közös marketing feladatait, összehangolni e gazdasági szerep-
lõk tevékenységét, fejleszteni a térségben meglévõ turisztikai termékek kí-
nálatát. Ennek a célnak érdekében az egyesület vállalja és ellátja a részes te-
lepülések turisztikai marketingmunkáját, az egységes arculat kialakítását,
mûködteti információs irodáit és a közös értékesítési rendszert. Alsóörsön
éves nyitva tartassál, Csopakon szezonálisan üzemelnek Turisztikai Infor-
mációs Irodáink, a kettõben együttesen, éves szinten több mint 45.000 láto-
gatót szolgálunk ki, tájékoztatunk a látnivalókról, szálláshelyekrõl, az egye-
sületi tagok szolgáltatásairól, értékesítünk vonatjegyet, színház- és koncert-
jegyet, horgászjegyet, helyi kézmûvesek termékeit, stb.

Szakmai tevékenységeink között kiemelt feladat az egységes marketing-
re való törekvés, melynek révén az egyesület több kiadványt jelentet meg
rendszeresen, valamint turisztikai honlapot, Facebook oldalt üzemeltet. Az
egyesület rendszeresen megjelenik utazási vásárokon, számos marketing
kampányt bonyolít le. Tavasszal és õsszel rendezvények szervezésével részt
veszünk a Nyitott Balaton akcióban, melynek célja a térség nyári szezonon
kívüli látogatottságának és a vendégéjszakák számának növelése. Ezek ered-
ményeként a Balaton Riviéra, mint márka és a desztinációt alkotó települé-
sek neve, már egyre ismertebb.

A Balaton Riviéra Turisztikai Egyesület szolgáltatásait tagként a belépé-
si nyilatkozat aláírásával lehet igénybe venni, személyesen az alsóörsi
Tourinform Irodában (Vasút u. 3., és telefon: 70/3718501, info@balatonriv-
iera.hu). Az éves tagdíj szimbolikus, ezért cserébe tagunk felkerül a honla-
punkra, szállásdaóként bekerül az internetes szálláshelyközvetítésbe, szol-
gáltatóként  tevékenységét kínáljuk a vendégeknek.

A Balaton Riviéra Turisztikai Egyesület része a Balaton Best térségnek,
ami Balatonalmádi, Tihany, Veszprém háromszögében (de Eplényben,
Herenden is) kínál kedvezményeket a vendégeknek. A Best-kártyát szállás-
adó partnereinken keresztül vehetik igénybe a vendégek, szolgáltató partne-
reink kedvezményt adóként csatlakozhatnak a rendszerhez. Az igénybe ve-
hetõ Best-kártya kedvezmények közül legjelentõsebb a 40-100%-os strand-
belépõ, és az ingyenes térségi közlekedés a buszjáratokon, valamint 50%-os
kedvezmény a MÁV vonatain. A Best-kedvezmény igénybe vehetõ továbbá
a térség kulturális rendezvényein, éttermekben, kölcsönzõkben, vitorlázás al-
kalmával, kalandparkokban,
Eplényben, a Balaton-felvi-
déki Nemzeti Park látogató-
helyein, stb.

Várunk tehát minden tu-
rizmusban érdekelt sze-
mélyt, céget, civil szerveze-
tet, csatlakozzon hozzánk,
hogy együtt építsük a térség
kínálatát, közösen dolgoz-
zuk ki és valósítsuk meg az
„életre szóló élményt”,
amiért a vendég a Balaton
Riviérájára érkezik, amirõl
mesélni fog másoknak is,
ami kihagyhatatlan.
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Álláshirdetés 
Csopak Község Önkormányzata pályázatot hirdet

Karbantartó valamint Parkgondozó munkakörök
betöltésére. 

Az álláshirdetésekrõl bõvebben a csopak.hu oldalon olvashatnak.

ALAKFORMÁLÓ
NÕI TORNA BEÁVAL

2019. 04. 10. szerda 18.30 órától
Helyszín: Csopak Galéria és
Kultúrház
Tartja: Chugyik – Kalincsák
Beáta
Fitness edzõ, a Rectus
Training módszer hivatalos oktatója és szakértõ-
je, Okleveles kangatréner
Hozz magaddal polifom matracot (ha nincs biz-
tosítom), innivalót és jókedvet. J 
Torna idõpontok:
Szerdánként 18.30–19.30
Várok szeretettel minden mozogni vágyó nõt,
akár alakformálás, akár kondicionálás, vagy
csak a jó társaság miatt! J
Chugyik – Kalincsák Beáta: 06-20-482-5734



A nagy ingatlanpiaci hullám a fõváros után elérte a magyar tengert.

Csopak település rendkívül népszerû több okból is. Meghatározó Ba-

latonfüredhez való közelsége, ugyanakkor önálló arculata, hangulata

van. A széleskörû szolgáltatások és szórakozási lehetõségek közelsé-

ge mellett Csopakon a csend, a nyugalom, a biztonság a meghatározó.

Fontos a gyönyörû természeti környezet, de nagy hatással van az ér-

deklõdõ ügyfelekre a falu látványos és dinamikus fejlõdése, a helyi

szolgáltatások színvonala (egészségügyi ellátás, iskola, óvoda, ren-

dezvények). Csopak jól példázza azt a településfejlesztõi törekvést,

amely egyszerre igyekszik megõrizni a falu adottságait, ugyanakkor

elérhetõvé tenni a lakói számára a XXI. század vívmányait és kényel-

mét.

Az elmúlt években jelentõs áremelkedés mutatkozott a balatoni in-

gatlanok tekintetében, a családi házak, nyaralók nemcsak megõrizték

az értéküket, de jelentõsen növelték azt. Csopakon az átlagos m2 ár

550-590 ezer forint között volt 2018-ban, 2016 januárja óta ez

82%-os növekedést jelent. Összehasonlításképpen a magyarországi

legmagasabb m2 ár 701 ezer forint. (az adatok forrása: www.ingat-

lannet.hu, www.koltozzbe.hu, www.ksh.hu). Jó befektetés ma Cso-

pakon ingatlannal rendelkezni. 

A magas árak ellenére is óriási kereslet mutatkozik a lakóingatlanok,

a használt nyaralók, az új építésû vagy újszerû apartmanok, a balatoni pa-

norámás telkek iránt. Nyilván több tényezõ is hat az ingatlanárak emel-

kedésére ezek közt jelen van a szakemberhiány és az építõanyagok árá-

nak folyamatos emelkedése, amelyek kihatnak a beruházok költségeire

és befejezésére. Egyre népszerûbbek a mûvelési ág alól kivont külterüle-

ti telkek, felújítandó gazdasági épületek is, hisz építkezés, felújítás után

többen választják állandó lakhelyüknek ezeket a panorámás, csendes in-

gatlanokat.

Csopak mindig is vonzó volt a kisgyermekes családok számára is,

mert a település igényes szolgáltatásokat, jó közbiztonságot teremt.

Közkedvelt, színvonalas strandja, minõségi rendezvényei, kiránduló-

helyei számos turistát vonzanak, akik szép számban vásárolnak nya-

ralókat, amiket felújítás után használnak, illetve kiadnak. A befekte-

tõk érdeklõdése egyre nagyobb a télen-nyáron kiadható apartmanok

iránt. Véleményem szerint a családi otthonteremtési kedvezmények

bõvítése miatt további mérsékelt ingatlanár emelkedés várható.

Kiss Zoltán okleveles ingatlanközvetítõ
balatoniotthon.hu
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82%-os ingatlanár növekedés Csopakon

Testvérvárosunk meghívására a csopaki labdarúgó csapat öt

napos edzõtáborozáson vehetett részt Myslenice városában,

Lengyelországban. A játékosok jó körülmények között érezhették

magukat, a délelõttönként tartott edzéseken, és az hazautazást

megelõzõ napon még egy edzõmeccset is sikerült leszervezni egy

helyi csapattal. 

Délutánonként vendéglátóink gondoskodtak egyéb programokról

is (város, illetve múzeumlátogatás, uszodai program), enyhítendõ az

edzések okozta fáradalmakat. Összességében az edzõtábor nagyon

jól szolgálta a tavaszi szezonra történõ felkészülést, reméljük ez az

eredményekben is megmutatkozik majd. Wellesz Zoltán
elnök

Mysleniceben edzõtáborozott a Csopak SC



CSOPAKRA HANGOLVA
Csopaki életérzés az alkotás jegyében – 10 alkalmas foglalkozássorozat indul 

„Csopakra hangolódva” címmel
Minden település életére hatnak az ott élõk és az újonnan oda-

költözõk, Csopakon sincs ez másként. Községünk kivételes légköre
és meghittsége vonzza a családokat, némelyek néhány napnyi nya-
ralásra, mások életük helyszíneként választják. 

Mindenki, aki egy-egy településen él és mozog, kicsit hozzátesz az
ottani atmoszférához, kicsit azonban el is vesz, át is alakít – ez teljesen
természetes. 

Amikor egy településen egyhangúan egyetértenek az ott lakók,
hogy meg kell õrizni a hangulatot, a békés, természetközeli, a helyiek
által sok-sok éven át gondozott környezetet, akkor fontos, hogy ennek
a törekvésnek helyet, fórumot adjunk. 

Csopak rendkívüli építészeti és természeti adottságai kiváló témát
nyújtanak a különbözõ mûvészeti alkotásokhoz és a megvalósítás, ön-
kifejezés öröme mellett a település iránti érzelmeket is elmélyítik. 

Ezen szellemiség jegyében indítja el Zámbó Attila és felesége Horváth
Krisztina, az önkormányzattal közösen 10 alkalomra tervezett foglalko-
zássorozatát „Csopakra hangolódva” címmel, melyre természetesen sze-
retettel várnak idõseket, fiatalokat, kortól és nemtõl függetlenül, akik

– keresik a kapcsolódási pontot a meglévõ közösséggel, 
– szeretnének részt venni a helyi megmozdulásokban, ehhez kere-

sik a megfelelõ társaságot,
– kicsit kiszakadva az otthoni rutinból, új hobbit, új elfoglaltságot,

új társaságot szeretnének találni a mindennapok állandóságához
– és akik szenvedélyesen szeretik Csopakot. 

Az egyes alkalmakon – péntekenként délután 17.00-19.00 óra kö-
zött – más és más eszközök szolgálnának alapul Csopak ikonikus hely-
színeinek megjelenítéséhez, így az akrilfestés, agyagozás, rajzolás
(olajpasztell, színes ceruza), kollázs és terméskép készítés kipróbálásá-
ra is lehetõség nyílik.

Bárki bármikor csatlakozhat a programhoz a meghirdetett 10 alka-
lom során, ha pedig kedvet kapott, akár mind a 10 alkalomra is eljöhet.

A részvétel ingyenes. A foglalkozásokon az eszközöket a szervezõk
biztosítják, a résztvevõknek csak a kedvenc csopaki épületük, helyszí-
nük fotóját kell magukkal hozniuk (akár telefonon is elmentve).

Az elsõ alkalommal 2019. április 12-én, pénteken várják a program
mûvészeti vezetõi az érdeklõdõket a Zámbó Mûterem és Galéria hely-
színén (Csopak, Bene dûlõ 1.).

Annak érdekében, hogy minél magasabb színvonalú programot tud-
janak biztostani a szervezõk, arra kérjük az érdeklõdõket, hogy részvé-
teli szándékukat legyenek szívesek az ati.zambo@gmail.com e-mail
címen vagy a +36 30 970 5140 telefonszámon jelezni. Ugyanitt kérhe-
tõ további felvilágosítás is.

A foglalkozások további idõpontjairól és részletekrõl a
www.csopak.hu oldalon és településünk Facebook oldalán egyaránt
beszámolunk.

Hujber Zsuzsanna
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Az egyes alkalmakon más-más eszközök szolgálnának alapul a Csopak
ikonikus helyszíneinek megjelenítéséhez

Szenior örömtánccal a betegségek ellen – serkenti az agyat, 
védelmet nyújt az Alzheimer-kór ellen

Tavaly ünnepelte fennállásának tizenöt éves évfordulóját a Cso-
paki Nyugdíjas Klub. A település egyik legaktívabb civil szerveze-
te minden szerdán foglalkozásokat, elõadásokat tart a kultúrház-
ban. Többször járnak együtt kirándulni, színházba, mûködik a
kulturális csoport, részt vesznek Csopak közösségi életében.

Tavaly óta szervezik, heti egy alkalommal a nyugdíjas tornát, most
pedig a szenior örömtáncot a kultúrházban, Hegedüs Istvánné szakok-
tató segítségével. Dr. Károly Gabriella a szervezet elnöke szerint már
régóta felmerült a klub tagjai között az igény, a közös táncolásra. - A
szenior örömtánc egyre népszerûbb a környéken, és sikerült egy erre
alkalmas oktatót megnyernünk, aki hetente tart nekünk foglalkozáso-
kat, bemutatva a tánclépéseket, és annak szépségeit.

Ezt a mozgásformát közel negyvenöt évvel ezelõtt, Németország-
ban dolgozta ki, Ilse Tutt táncpedagógus. Lényege, hogy kimondottan
idõseknek való, nyugodtabb mozdulatsorozatra, úgynevezett sétalépé-
sekre épül. Az aktív mozgáson kívül van még nagyon pozitív hatása is.
A vizsgálatok ugyanis bebizonyították, hogy a tánc által, az agynak
olyan területei aktivizálódnak, amelyek korábban nem voltak használ-
va, hiszen a lépéseket meg kell tanulni, koncentrálni kell, zenére, rit-
musra, és közben figyelni kell a táncpartnerre. 

- Magyarországra Csirmaz Szilvia hozta el a szenior örömtáncot.
Mottónk a táncolás, a mozgás, az öröm és az agytorna. Ezek oldják a fe-
szültséget, energiát adnak, boldoggá tesznek. Folyamatos a memória és
a koordinációra való odafigyelés. Ha egy mozdulat nem sikerül, az nem
baj, mindenki a saját képességeinek és egészségi állapotának megfelelõ-
en táncol – kezdi a szeniortánc ismertetését Hegedüs Istvánné oktató.
Hozzátette, hogy az új tánclépések megtanulása intenzív agytornát kí-
ván, és elõsegíti az idegpályák mûködését. Ráadásul a szenior örömtánc
egyedülálló módon segíti a demencia megelõzését, semmilyen más tevé-

kenységrõl nem mondható el, hogy 76 százalékban képes megelõzni az
Alzheimer-kórt. Amerikai tudósok kimutatták, hogy az összes szellemi
és fizikai aktivitás közül, a rendszeres tánc hátráltatja leghatékonyabban
az öregkori elbutulás kialakulását. A szenior örömtánc minden alkalom-
mal másfél óra foglakozás, amely alatt az oktató vezetésével mindig új
táncokat kell megtanulni. Hegedüs Istvánné elmagyarázza a lépéseket,
gyakorolják részleteiben, zene nélkül, majd amikor már jól megy, ritmi-
kus beszédre, zenére táncolnak, tehát észben kell tartani a koreográfiát.
Emellett az orientációs képességet is fejlesztik, hiszen muszáj figyelni,
melyik irányba is kell éppen fordulni, valamint a többiekre is koncent-
rálni kell. Mindenki a saját üteme szerint halad, nincs teljesítménykény-
szer, csak sikerélmény.

Szendi Péter



Az allergia az immunrendszer túlzott reakciója bizonyos

anyagokra, melyek normális körülmények között nem vál-

tanak ki válaszreakciót a szervezet részérõl. Ezeket az anyagokat

allergéneknek nevezzük, ilyenek lehetnek például a pollen (virágpor),

állati szõrök, atkák, penész spórák, de allergénként szerepelhetnek álla-

tok mérgei, élelmiszerek, gyógyszerek, vegyszerek, nehézfémek.

Az allergia egyik leggyakoribb formája az úgynevezett szénanátha

(allergiás rhinitis), elsõsorban légúti panaszokat okozva a közönséges

náthához hasonló tünetekkel. Ilyen panaszokat többnyire a légutakba

bejutó allergének például a pollenek (virágporok) váltanak ki, más ese-

tekben a poratkák vagy egyes háziállatok szõre okolható a panaszokért.

A szénanátha tünetei:

• tüsszögés

• vizes orrfolyás

• orrdugulás és viszketés

• érintheti a szemet is, ekkor szemviszketés, szemvörösség, ide-

gentest érzés lehet a szemben

A szénanátha két fõ típusa:

szezonális: virágporok okozzák, késõ télen-kora tavasszal kezdõ-

dik, ekkor a legintenzívebb, õsszel fokozatosan megszûnik,

ahogy elmúlik a pollen szezon

egész éven át tartó (perenniális): a környezetünkben állandóan je-

len lévõ allergének okozzák például: poratkák, állati szõrök,

egyes gombafélék (penész)

Tanácsok virágpor allergiások számára:

• gyakran mossanak arcot, érdemes lefekvés elõtt hajat mosni

• naponta cseréljenek/mossanak ruhát

• tisztítsák gyakran meg cipõjüket nedves ruhával

• tartózkodjanak kevesebb idõt a szabadban pollenszezon idején 

• gyakran cseréljenek ágynemût

• kerüljék a ruhák szabadban történõ szárítását

• ha lehetséges legyen az autóban pollenszûrõ, ne utazzanak lehú-

zott ablakkal

Súlyosabb panaszok esetén forduljanak orvoshoz, mert szükséges

lehet gyógyszeres kezelés. Más esetekben kialakulhatnak bõr tüne-

tek, amikor a kiváltó allergén a bõrrel érintkezik, például mosószer,

öblítõ, illetve bármely testápolási termék. 

Az allergiás reakció egy másik formája, amikor a szervezet egy bi-

zonyos allergén szervezetbe jutását követõen egy komolyabb válaszre-

akcióval reagál. Elõfordul rovarcsípés után vagy bizonyos ételek fo-

gyasztása esetén (ha az egyén érzékeny az adott ételre), hogy test szer-

te bõrtünetek alakulnak ki, vagy helyileg a csípés helyén erõteljes re-

akciót látunk jelentõs duzzanattal, bõrpírral. A legsúlyosabb esetekben

légúti vizenyõ, duzzanat is kialakulhat, amely nehezíti, vagy akár lehe-

tetlenné teszi a légvételt, sürgõs beavatkozás nélkül súlyos következ-

ményekkel járhat. Ilyen esetekben azonnali beavatkozás szükséges, így

azonnal értesíteni kell a leghamarabb elérhetõ orvost vagy a mentõket.

Kérjük, panaszával mindig keresse fel kezelõorvosát! Jó egészsé-

get kívánunk!

Dr. Imre Bence
háziorvos
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Virágpor (pollen) naptár: 

Az allergia

Március 9-én a Csopak-Paloznak Horgász Egyesület tagjai, tavaszi közösségi

munka során, a csónakkikötõk javítását és a horgásztanya és környékének takarítását

végezték el. A mintegy 55 horgász a jól végzett munka után a horgásztanyán a hagyo-

mányokhoz híven, közös ebéden vettek részt.
Hideghéty Csaba

Tavaszi nagytakarítás a horgásztanyán és környékén
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A keresztyénség vitathatatlanul legsajátosabb ünnepe a Húsvét. Min-
den vallás számol és gondol a halál utáni létezés valamilyen formájával.
Ki így, ki úgy...

A református Arany János ezt így fogalmazta meg:
„Ami annyi szívbe oltva
Élt világ kezdete ólta;
Mit remélt a hindu, párz;
Amért lángolt annyi oltár,
Zengett Szionon a zsoltár;
Hogy nem addig tart az élet
Míg alant a testben jársz,
….Lesz dícsõbb folytatása”

/Honnan s hová./
„Hogy nem addig tart az élet…”
Nehéz lehet azzal a tudattal élni, hogy a halál után a semmi vár ránk

és a világot oly sikeresen és diadalmasan meghódító emberbõl csak a por
és a hamu marad. A magam részérõl mélyen egyet értek Pascal megálla-
pításával: „Hogy tudják egyesek vidáman hirdetni, hogy nem hisznek Is-
tenben? Egy rövid élet az értelmetlen világegyetemben, majd a teljes
megsemmisülés: Létezik-e egyáltalán valaki, aki igazán örülhet ennek a
kilátásnak?”

Amerikában a közelmúltban végeztek egy közvélemény kutatást arról,
hogy mi a legfontosabb tíz dolog az átlag amerikai számára: A „halál utá-
ni létezés valamilyen formája” a harmadik helyen szerepelt. A keresztyén
hit azonban többet jelent a szellem diadalánál az anyag felett, vagy az uj-
já születések igencsak ember arcú, bonyolult láncolatánál.

Az Újszövetség eredeti görög nyelvén a „feltámadás” kifejezés „fel-
kelést”, álomból, ágyból való „kikelést” jelent. Ami a keresztyénségben
kikerülhetetlen és a többi vallással összehasonlítva szinte már botránkoz-
tató, az Jézus Krisztus testi szenvedése. Az a tény, hogy aki majd bizony-

sága lesz a halálból való kikelésnek, ugyanúgy szenved és fél a haláltól,
mint bármelyikünk. Jézus szenvedése és küzdelme a kereszten inkább
hasonlít egy mai végstádiumos rákbeteg küzdelmeihez – „Én Istenem, én
Istenem, miért hagytál el engem” –, mint Szókratész szinte már idilli bú-
csújához barátai körében, midõn önként kiissza a halálos bürök poharat.

A hívõnek azonban ez egyben vigasztaló is, hiszen ha Isten így akar-
ta véghezvinni a megváltás mûvét, nekünk is reménységünk van Krisz-
tusban, hogy az Atya nem hagy minket magunkra a halálban sem. A „ho-
gyan” és „miként lehetséges ez” kérdésére a válasz az egyetlen hiteles ta-
nú a Szentírás szerint, minden kétséget kizáróan a hit:

„Én vagyok a feltámadás és az élet.
Aki hisz én bennem, ha meghal is él”./János 11.25./ 

Ahogy múlik az idõ az ember életében, egyre több tavaszt, kis „feltá-
madást” ér meg. Visszanézve élete addigi sorára, talán megvilágosodik
az a tény, hogy létünk, mindennapi megtartatásunk, egészségünk mind-
mind végül is mindennapi csoda. Ha az az Isten, aki tud a Semmibõl Va-
lamit teremteni és így gondoskodik rólunk nap, mint nap itt a földön,
ugyan miért ne tehetné ezt meg halálunkban is?

Kívánok minden olvasónak Áldott Húsvétot!
Tislér Géza

református lelkész

Húsvéti köszöntõ

Húsvét 2019 - Csopak-Paloznak Református
Társegyházközség

Április 14: Virágvasárnap 11 óra: Családi istentisztelet a templomban
Április 15-17-ig: Áhítatok a Gyülekezeti házban az iskolások közre-
mûködésével 18 órakor
Április 18: Csütörtök Nagycsütörtök esti igeliturgia, Úrvacsora 18 órakor
Április 19: Nagypéntek Istentisztelet a gyülekezeti házban, közre-
mûködik a Paloznaki Kórus
Április 21: Húsvét 11 óra Istentisztelet és Úrvacsora a templomban
Április 22: Húsvét hétfõ 11 óra Gyülekezeti ház Legátus szolgálata

Paloznak – Csopak – Lovas, Felsõörs
Római Katolikus Egyházközségek Plébánia Hivatala

A nagyheti szertartások rendje
Virágvasárnap: Barkaszentelés, Passió - amit a Paloznaki Kórus fog éne-

kelni - és ünnepi szentmise 8.30 órakor. MINDENKIT SZERETETTEL

HÍVUNK ÉS VÁRUNK!

Nagycsütörtök: az Oltáriszentség és az Egyházi Rend szentsége alapítá-

sának emlékünnepe, szentmise este 18.00 órakor, ezt követõen egy órás

virrasztás.

Nagypéntek: URUNK JÉZUS KRISZTUS KERESZTHALÁLÁNAK

EMLÉKÜNNEPE. 18.00 órakor nagypénteki szertartások. 19.00 órától

szentségimádási óra, a szentsírnál.

Húsvétvasárnap: URUNK FELTÁMADÁSÁNAK ÜNNEPE - 8.30

órakor feltámadási, húsvéti, ünnepi szentmise.

Húsvéthétfõ: 8.30 órakor szentmise

Valljuk meg bátran mindnyájan, a feltámadt Jézus Krisztusba ve-
tett hitünket!
BÉKÉS, ÖRÖMTELI HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁNOK PALOZ-
NAK, CSOPAK, LOVAS, ÉS FELSÕÖRS, KÖZSÉGEKBEN ÉLÕ
MINDEN FELEBARÁTUNKNAK ÉS TESTVÉRÜNKNEK A JÉZUS
KRISZTUSBAN!

vitéz Ajtós József László
prépost, kerületi esperes, plébános

Elfeledett magyar ételek

Lassan sült báránygerinc,
grill zöldségekkel

A bárány az
egyik legelterjed-
tebb húsvéti jelkép.
Az ünnepi asztal el-
maradhatatlan ele-
me a sült bárány. A
jelkép eredete bibli-
ai és több történetre
is visszavezethetõ.
A bibliai tíz csapás
közül a népnek az
utolsót nem kellett
elszenvedniük, mi-
vel áldozatként házaikat egy bárány vérével jelölték meg.

Hozzávalók 4 személyre: 1 kg báránygerinc egyben, 2 evõkanál
libazsír, 1 nagy csomó újhagyma zöldjével együtt, 2 ág rozmaring, 4
ágacska kakukkfû, 1,5 dl száraz fehérbor, 0,4 kg cukkini, 0,4 kg bur-
gonya, 0,4 kg paradicsom, 0,1 kg vaj, 0,01 kg õrölt fekete bors, 0,05
kg fokhagyma, 1 evõkanál só.

A gerincet formáztam, bordacsontokról lekapartam a húst, bedör-
zsöltem sóval, borssal, összezúzott fokhagymával, egy éjszakára hû-
tõbe tettem pihenni. Ezt követõen minden oldalán serpenyõben
pörzsanyagot képeztem, kérget sütöttem, majd egy római tálba állí-
tottam. Aláöntöttem a zsírt, beleöntöttem a bort, majd beleszórtam a
zöldfûszereket és a felkarikázott újhagymát is. 120 fokon sütöttem
másfél órát, majd 170 fokra tekertem a sütõt, és 25 percig tartottam
bent a bárányt. Kivettem az edénybõl, félretettem tálalásig. Amíg állt,
a visszamaradt pecsenyeléhez a serpenyõben hozzátettem a vajat, és
jól felhevítetten, benne átforgattam a zöldségeket, amiket csak meg-
szórtam sóval, borssal. Tálalásnál tiszta római tálba raktam, úgy rak-
tam fel az asztalra. Aki tartalmasabb, laktatóbb ételhez van szokva,
annak köretként juhtúrós puliszkával ajánlom.

Medvehagymás juhtúrós puliszka, 4 fõre: 0,2 kg kukoricadara,
0,8 liter tej, fél evõkanál só, 0,3 kg juhtúró, 4 levél medvehagyma.

Tejet felforralom, lassan hozzáengedem a kukoricadarát, sózom, fo-
lyamatos keverés mellet buggyanásig fõzõm, leveszem a tûzrõl, majd
tálalási hõfok mellett belekeverem a juhtúrót és a széttépett medvehagy-
ma leveleket. Meleg kivajazott merõkanállal gyönyörûen lehet tálalni.

Jó étvágyat, és Áldott Ünnepet Kívánok! Gál Tamás 
mesterszakács
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Csopak..., ...mert szeretem!

A Csopaki Református Általános Iskola szervezésében színes, vál-
tozatos programokkal idézték fel a 171 évvel ezelõtti eseményeket.
Volt fegyver- és viseletbemutató, elõadás, községi ünnepély és a leg-
végén koszorúzás.

Legelõször a Salföldi Kopjások Egyesület huszárjai vonultak fel a
Kossuth utcán, majd tartottak fegyver- és viseletbemutatót. A gyerekek
ámulattal figyelték a huszárcsapat végvári vitézi élet, illetve harcmodor
bemutatását a sportpályánál. Az ünnepi mûsor a kultúrházban folytató-
dott, ahol Rainer Pál történész, a Laczkó Dezsõ Múzeum munkatársa, az
aradi vértanúkról tartott elõadást. Mint mondta ez egy olyan téma, amit
hallomásszerûen tudnak az emberek, de ha rákérdeznének konkrét dol-
gokra, keveset tudnának elmondani. Az elõadó, elsõsorban a családi hát-
terûket, személyüket mutatta be, képekkel illusztrálva.

Ezután került sor az ünnepi mûsorra. A vendégeket Gégény Marianna
tanárnõ köszöntötte. A Himnusz eléneklése után irodalmi mûsort látha-
tott a szépszámú közönség, melyet a tanárnõ tanított be a gyerekeknek.
Madár-Héhn Katalin, a néptánccsoport vezetõje, Szerencsi Noémi és
Vetzl Áron színvonalas tánckoreográfiát tanított be a diákoknak. A mû-
sor után jogosan járt a taps. Az ünnepi beszédet Huszár Péter alezredes,
a Veszprém Megyei Védelmi Bizottság titkára tartotta meg. – Eleink küz-
döttek a szabadságért, nem kötöttek kompromisszumokat, és a korabeli
nagyhatalmak cinkos összefogása ellenére, több mint egy éven át kitar-
tottak a szabadság eszméje mellett. A szabadságharc elbukott, de eszmé-
it nem tudták eltiporni. Elbukott és mégis diadalmaskodott. 1848. márci-
us 15-én a nép a radikális út mellett tett hitet.

Az ünnepi beszéd után, a gyerekek kezében fáklyával, az ünneplõk
közösen mentek el a Hõsök Emlékmûvéhez, ahol katonai tiszteletadással
mellet, együtt koszorúzott az önkormányzat, a település intézményei és
civil szervezetei. Az ünnepi mûsor a Szózat eléneklésével zárult.

Szendi Péter

Méltó módon emlékeztek meg 
az 1848/49-es szabadságharc 

és forradalom hõseire

Gondolatok március idusán
Csopak õrzi a függetlenségét

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc Magyarország újkori tör-
ténetének egyik legmeghatározóbb eseménye, a nemzeti identitás fontos
eleme. Társadalmi reformjaival a polgári átalakulás megindítója, önvédel-
mi harcával a közös nemzettudat részévé vált. Szerves része volt az 1848-
as európai forradalmi hullámnak, azok közül viszont lényegében egyedül
jutott el katonai ellenállásig, amely oly sikeres volt, hogy a Habsburg-ház
is csak az Orosz Birodalom katonai beavatkozásával volt képes leverni. 

Magyarország a török kiûzése és a Rákóczi-szabadságharc elbukása
után erõsen korlátozott, mégis meglévõ önállóságot élvezve volt része a
Habsburg Birodalomnak. Sok tényezõ együttes jelenlétére volt szükség,
hogy kitörjön a forradalom, amely szabadságharccá duzzadt, mint például
a reformkori országgyûlések korlátozott eredményessége, a párizsi és bé-
csi forradalom lendülete, a márciusi ifjak lelkesedése.

A mai világpolitika is hangos olyan területek, országok függetlensé-
gi törekvéseitõl, amelyek egy-egy szövetség vagy állam keretein belül,
látszólagos jólétben és biztonságban léteznek (pl. Nagy-Britannia,
Észak-Írország, Skócia, Katalónia).

A függetlenség kivívása nehéz feladat, hiszen minden közösség egy
nagyobb közösségen belül létezik, függ attól, szorosan összekapcsolódik
azzal. Ára van a szabadságnak (a biztonság) és ára van a biztonságnak is
(a szabadság). 

Lehet ország, régió, település vagy egyén: a függetlenség megõrzése
kényes egyensúly fenntartását jelenti a szabadság és biztonság ellenpont-

Tisztelt Ambrus Tibor Polgármester Úr,

Március 15. minden magyar számára nemzeti ünnep, emléknapja az
1848-ban kitört magyar forradalomnak.
Ebbõl az alkalomból szeretném jókívánságaimat kifejezni,sok sikert
kívánva, mind a hivatali, mind a magánéletben, úgy Önnek mint
Csopak minden lakosának.
Annak is örülök, hogy az Önkormányzataink közötti együttmûködés
már sok éves hagyomány a lengyel-magyar kapcsolatokban.
Hajrá Magyarok!

Myslenice, 2019. március 15. Jaroslaw Szlachetka
Myslenice Polgármestere

Március 15-én Ambrus Tibor 
polgármester látogatást tett

Myslenice testvérváros 
polgármesterénél, akitõl az ünnep

alkalmából oklevelet vett át

jai között, hiszen mindegyik szeretne részesülni a nagyobb közösség
nyújtotta lehetõségekbõl és javakból, ugyanakkor megõrizni saját léte
feletti döntés jogát.

A függetlenség nem csak önálló döntést és önrendelkezést jelent, ha-
nem felelõsséget is. Aki független, az egyben felelõs is önmagáért, a cse-
lekedeteiért, mindenért és mindenkiért, akivel kapcsolatban áll. 

Egy közösség függetlenségének kulcsa pedig annak színességében
rejlik, hiszen a közösség a sokféleség elõnyét felhasználva tud bölcs
döntéseket hozni, ezzel segítve az egyensúly fenntartását.

Csopak õrzi a függetlenségét.
Ambrus Tibor polgármester



Mielõtt beszámolnánk a március ha-

vi programjainkról, szeretnénk elbú-

csúzni Steinhausz Bélánétól, Éva néni-

tõl, a gránit diplomás tanítónõtõl. Õ

volt sokáig Csopak legidõsebb hölgye,

novemberben töltötte volna be a 100.

életévét. Tartalmas életet mondhat ma-

gáénak, gyerekei, 9 unokája és 11 déd-

unokája mellett a Nyugdíjas klub is

tisztelettel és szeretettel gondol rá.

Márciusban méltón ünnepeltük meg

a Nemzetközi Nõnapot. Klubunk férfi-

tagjai kedves kis versekkel és szép ta-

vaszi színekben pompázó virágokkal lepték meg a hölgyeket. A pezs-

gõs koccintás után, Ambrus Tibor Polgármester úr – mint 15 éve min-

dig – köszöntötte a hölgyeket, és nem csak megtisztelte jelenlétével a

rendezvényt, hanem csodaszép virággal, és egy ismeretlen szerzõ

szép nõnapi versével is kedveskedett klubunk hölgyeinek.

Mint egy virággal telehintett ezerszín mezõ
Oly csoda egyenkint minden egyes nõ.
Van köztük rózsa, jázmin és liliom,
Viola, kökörcsin s bimbó a cédruson.
Gyönyörû mindenik, mit ember szeme lát,
Csak gyõzd megtalálni a fû közt az ibolyát.
Mert keresni érdemes, mivel ha rálelsz legott,
Meglátsz a szemében gyúlni egy csillagot.
Az a csillag vezet majd egy életen át,
Mint ahogy eddig is minden ember fiát.
Legyen a nõ gyermek, anya vagy nagymama,
Az õ szive mindig a szeretet hona.
Ezért köszöntelek fel most én is tégedet,
Kivánva neked boldog és szép életet,
Mert szeretném köszönni éltem minden nyarat,
Hûs telét, õszét és virágzó tavaszát,
Melyet beragyogva adtál örömet,
Mosolyt, barátságot, simogató kezet,
Kacagást, szerelmet s anyai ölelést,
Nekem és másoknak, mi cseppet sem kevés.
Nõk, világ csodái, mit mondjak rólatok?
Inkább kívánok szép napot és még szebb holnapot.

A „fiuk” figyelmességét finom falatokkal és jó csopaki borral hálál-

tuk meg. Jó hangulatban, baráti beszélgetéssel töltöttük el a délutánt. 

Mint minden év elején, most márciusban is vendégünk volt Amb-

rus Tibor Polgármester Úr. Kötetlen beszélgetés keretében röviden

értékelte a 2018-as év eredményeit, kitért a 2019-es évben várható

beruházásokra. és az. Részletes választ adott a általunk elõzetesen

összegyûjtött kérdésekre és a közben felmerülõ problémákra, pl. a

71-es úti gyalogátkelõ veszélyességére és megoldására, a térfigyelõ

rendszer kialakítására, a füredi úti körgyûrû várható elkészülésére.

Távlati tervként említette meg egy új faluközpont kialakításának le-

hetõségét, ill. a Ranolder Kastély sorsát. Köszönjük, hogy ismét meg-

látogatott bennünket és várjuk máskor is.

Mitev Hriszto, a Veszprém Megyei Békéltetõ Testület elnöke na-

gyon érdekes elõadást tartott a Fogyasztóvédelem aktuális feladatai-

ról, a mindennapi vásárlás buktatóiról a március 20-ai klubnapunkon.

Felhívta a figyelmünket a vásárlás utáni blokk megõrzésének fontos-

ságára, a 3 napos, 6 hónapos, 12 hónapos árucsere közötti különbség-

re. Külön kiemelte a termékbemutatók veszélyeit, a vásárlók jogainak

érvényesítését. A vásárlók hiszékenységét kihasználva ezen bemuta-

tók alkalmával az elõleg és a foglaló adminisztrációs veszélyeire is

felhívta a jelenlevõk figyelmét. Megtudtuk azt is, hogy mi a Békélte-

tõ Testület feladata, hogyan védi a fogyasztók érdekeit. Köszönjük a

színvonalas elõadást, és várjuk vissza máskor is.

Márciusban még tervezünk egy budapesti kirándulást, múzeumlá-

togatással és színházlátogatással egybekötve, ill. szeretettel várjuk a

Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóságának munkatársának elõ-

adását is.
dr. Horváth Imréné dr. Károly Gabriella 
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A Nyugdíjas Klub márciusi programjairól

Csopak Nyugdíjas Klub
2019. április havi programja

Rendezvények:
Április 3. (szerda): Chikán András elõadása Írország Európa zöld

szigete címmel. Kultúrház 16 óra.
Április 9. (kedd): Elnökségi ülés Május havi program megbeszélése.

A XVII. KD Regionális találkozó elõkészítése. Civilház. 15. óra.
Április 10. (szerda): Költészet Napja. Kultur csoportunk mûsora

Ady év kapcsán. Ady Endrével és verseivel ismerkedhetünk. Kul-
túrház 16 óra Nyilvános

Április 17. (szerda): Tóth Szabolcs elõadása, címe: „Betolakodók…
vagy inváziós helyzetkép a rovarfaunából.” Kultúrház 16. óra

Április 18. (csütörtök): Színház látogatás Dan Gordon: Esõember
A szeretetnek végtelen számú különbözõ formája létezik, és egyik
sem mentes a nehézségektõl. Az Esõember címû történet hõse ti-
pikus „korunk gyermeke”, egy arrogáns és magabiztos yuppie, a
vállalkozások bajnoka, aki a körülötte élõket csupán mozaikként
illeszti az üzleti tervek és kitûzött célok közé. Az sem tudja meg-
változtatni, hogy rég nem látott apja meghal; viszont megrázza a
tény, hogy nem õ az örökös. Vajon ki lehet az? Ki örökölte a dol-
lármilliókat? 

Április 24. (szerda): Természet film vetítés. Kultúrház 16. óra
Április 30. (kedd): Májusfa állítás, a klub férfi tagjainak közremûkö-

désével. Civilház 16 óra 

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civilházban, igény szerinti
napokon és idõpontban.
A foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik.

Könyvtár és pénztár szerdánkén 15-16 óra, között a Civilházban.

Minden kedden 9 órakor torna a kultúrházban Varga Mária
gyógytornásszal!
Minden szerdán 14 órától Szenior örömtánc a kultúrházban!

Kérjük a tagságot, hogy a családtagjai körében népszerûsítsék a
Klubunkat, és ha lehet az SZIA 1%-t a Klub javára ajánlják fel.
Adó számunk: 18936434-1-19

Elnökség

www.csopak.hu



Tizenhét éve, évente írnak újságírók a farsangolásunkról. 2002-ben
még csak az akkori csopaki hírlap, a „Halászbokor” közölt kis cikkben
híradást az asszonyfarsangról. 2003-ban már a helyi lap mellett a megyei
újság, a Naplóban is megjelent fényképes híradás. Ezt követõen minden
évben, mindkét fórum lelkes és elismerõ sorokkal tisztelte meg rendez-
vényünket (Halászbokor megszûnte után a Csopaki Hírek). Ezeknek
mindig örülünk, és mi tagadás várjuk is. A Csopak Televízió adásait és a
világhálón való közléseket ezúton is köszönjük!

Most azonban én szeretném a Csopaki Hírek olvasóit közelebb hozni a
Református Asszonykör farsangoló munkájához. A rendszerváltást követõ-
en sikerült a volt Református Iskolát visszakárpótolni, és az épület azóta is
Gyülekezeti Házként funkcionál, ma is. 1993-ban megalakult a Református
Asszonykör 43 fõvel. Munkájához a Gyülekezeti Házban kapott szobát, az
asszonyszobát. 1998 augusztusára sikerült a Gyülekezeti Ház újjáépítése, át-
adása. A gyönyörû nagy teremben már nemcsak egyházi, hanem kulturális
rendezvényeket is tarthatunk, így 1999. február 3-án volt az elsõ farsangolá-
sunk. Az elõkészületekhez szakismeretek kellettek, amit én a Veszprémi
Megyei és a Pápai Református Könyvtár segítségével, valamint saját népraj-
zi könyveink áttanulmányozása útján szereztem. Felfedeztem az asszonyfar-
sangolás többszáz éves szokását szerte nagy Magyarországon. Ezek elemeit
gyûjtögettem, õrizgettem, alakítgattam a mai lehetõségekhez. A Balaton-fel-
vidéki raposkai asszonyfarsang hagyományai alapján 1-2 példát mondok: 

- Csak asszonyok vesznek részt a farsangolásban, így a mi színdarab-
jainkban is csak asszonyok lehetnek, a férfi szerepeket is nõk játsszák.

- Asszonyok mulatozásához szükséges elemózsiát és bort, nem ház-
ról-házra járással gyûjtögeti, hanem az Önkormányzat, iskola, óvoda,
konyha dolgozói, borosgazdák, református asszonyok adományaiból, és
a NABE tagjainak süteményeibõl kerül ki. 

A színdarabok elõadása amatõr szereplõkkel, régi csopaki, paloznaki,
balatonkövesdi hagyomány a húszas évek óta. Az akkori Magyarországon
szerte „divat” volt színdarabokat elõadni. Csopak, Paloznak, Balaton-
kövesden a római katolikus és református muzikális kántortanítók tanítot-
ták be, fõleg zenés darabok elõadására a fiatalokat. Ma nehéz fiatalokat be-
vonni bohózatok elõadására, mert egyetemen tanulnak, dolgoznak. A hiva-
tásos elõadók kivételével a falu szórakoztatására nehéz szereplõket találni.
Fõleg a nyugdíjas korosztály vállalja ezt a tanulást. Így aztán a régi asz-
szonyfarsangolás és a korai színdarabok elõadása kialakította a mi saját
asszonyfarsangolásunkat.

2001. január 14-re teadélutánra hívtuk a NABE tagjait, közös farsango-
lás megbeszélésére, hiszen a tagok ott is csak nõk. 2002-tõl már közösen
rendeztük azt, de külön készülünk. A két szervezet mûsora a nézõknek és
egymásnak is meglepetést és örömet szerez. Néhány évig tudtuk csak a
Gyülekezeti Házban tartani a rendezvényt. A sok érdeklõdõ nézõ nem fért
már el itt. 2005 óta a Kultúrházban tartjuk farsang utolsó vasárnapján, far-
sang farkán a nagy napot. Ezt a Kultúrházat 1932. augusztus 14-én nyitot-
ták meg az akkori fiatalok. Balatonkövesdi Népháznak nevezték, ünnepé-
lyes megnyitóján táncmulatság és színielõadás szerepelt, vidám játék há-
rom felvonásban, címe: A Belenznay asszonyok. A darabot sok nehézség-
gel megszereztem az Országos Széchenyi Könyvtárból. Õrizgetem az eset-
leges új Csopaki Népház megnyitójára. Talán valakik elõadják akkor!

Az elmúlt 19 év vígjátékait nem Csopak-Kövesdi színjátszók adták
elõ korábban, õk három felvonásos, zenés, egész estés színdarabokat ját-
szottak. Mi mindig magyar szerzõk egyfelvonásos bohózatait adtuk elõ.
Évente keresgélés, kutatás, olvasás, postázás folyik egy-egy vidám szín-
darab után. Minden évben története van a megtalált színdarabnak. A ku-
takodás egész évben zajlik. Számos egy felvonásos vígjátékot megszer-
zek, amit valahol hallottam, olvastam vagy tudatosan a darabok szerzõi
könyveinek elolvasása során találtam. 

2019. évi farsangolás két vígjátékának megszerzésének is története van,
mégpedig a következõ: Péczely József: A ködmönke címû darabot 2018
nyarán a Veszprém Megyei Könyvtárban hozatták meg nekem a Nemzeti
Múzeum Könyvtárából, én egy 1930-as évi kiadványban olvastam róla.

Lõrincz Miklós: Üldöznek a nõk címû bohózatát egy szakadozott, pené-
szes, elsárgult könyvecskében találtam. A füzetecskét férjem a templomto-
ronyban lévõ, a karzat orgonája mögötti kis fülkében találta 1971 nyarán.
Megkérdezte érdekel-e? Hát hogyne! A lélegzetem is elállt, mert a köny-
vecske címe: Magyar farsang. Annyi megállapítható, hogy Magyar Nép-
mûvelõk Társasága a II. Világháború alatt még Horthy Miklós regnálása
idején, körülbelül 1942-ben adták ki. Benne a mi darabunk is! Számos tré-
fa, bohózat, vidám versek, dalok, kottával szerepelnek benne 180 oldalon.

A színdarabokat többször elolvasom és eldöntöm a szereposztást, az
asszonyokkal csak karácsony után, a két ünnep között beszéljük meg,
amikor a kiszemelt szereplõk már kapnak egy másolati példányt. Január
elsõ hetében jövünk össze az olvasópróbára, esetleges szereposztás módo-
sításra. 2019-ben áprilisban lesz húsvét, így idén bõven volt idõ, böjt kez-
dete elõtt, farsang farka vasárnapjáig, március 3-ig tanulásra és próbákra. 

Minden évben, hideg, csúszós zimankós idõben kezdjük a próbákat
januárban. Az idén 8 asszony kapott szerepet, így kilenc család tûrte,
hogy a próbák miatt késõn kapnak vacsorát. Mindannyian azonban sze-
retettel támogatják a szorgosan tanuló, magoló mamákat. A sok-sok si-
kernek ez az egyik titka. Bizony megérdemlik ezek a lelkes asszonyok,
hogy neveiket felsoroljam a szerepük szerint.
Ködmönke: Péter: Szabóné Erika / Zsuzsi a feleség: Tóthné Évi / Maris
néni: Simonné Julika
Üldöznek a nõk: Ficek: Gyarmatiné Csöpi / Professzor: Nagyné Anikó
Kardos (beteg): Biróné Veronika / Fehér (beteg): Szabóné Erika
Bunda Jolán (asszisztens): Némethné Kati / Méltóságos asszony (pro-
fesszor felesége): Látosné Zsuzsa
Heltai verseket mondott: Pálmainé Sebõk Gabi

A próbákra hetente kétszer jövünk össze 2-3 órákra. Ezeken könnyezé-
sig kacagunk, kezdetben a tréfás szövegeken, helyzeteken, meg a szereplõk
bukdácsolásain.  Egyre jobban érik a darab, a szövegmondás és a helyzetek
megjelenítése. Azután a kellékek, öltözékek alakulnak, míg a kultúrházi fõ-
próbára teljessé lesznek. A mi színdarabjaink elõadását követõen a NABE
tagjai játszanak. Korábbi években a finálékat õk szervezték. A megfogyat-
kozott létszámuk óta közösen szervezünk táncos, zenés finálét. A dalokat
Tóthné Évi harmonikával kiséri a borospincei vagy kocsmai színtérben zaj-
ló mulatozáshoz. Itt az asszonyok táncra is perdülnek, pajzán csujjogatások
teszik érdekesebbé a vigadalmat. Az idén sikerült különlegessé tenni a finá-
lét. A nótázó, elemózsiát gyûjtögetõ, és farsangot köszöntve vonuló asszo-
nyok, Ambrus Tibor polgármester urat is bevonták a játékba. Vevõ volt rá.
Egy kosárka szalonnát, kolbászt hozott le a padról (padlásról), és tûzte az
asszonyok nyársára vagy dugta batyujukba. A „falu gazdájának” ezt jó kí-
vánságokkal köszönték meg a kocsmába mulatni vonuló asszonyok. 

Itt egy néhány szót a Református Asszonykör nótázásáról! 1998 óta
alakult a kórus, éneklünk népdalokat a falu rendezvényein is, de saját
örömünkre is.  Kezdetben Torma Ilonka néni volt a nótafa, száz számra
ismer népdalokat. Ezután sikerült Hajnóczy Miklósné Erzsikét megnyer-
ni az éneklésünkhöz. Énektanár a szakmája, édesanyja csopaki születésû,
õ maga református pap leány. Évtizedeken át az asszonyfarsang bohóza-
tai között a függöny elõtt vagy a fináléban dalol velünk. 

A próbák idején szervezzük a meghívók és plakátok készítését, postá-
zását (önkormányzatos Aliz és tv-s Gyuri köszönjük). A boros gazdák
borait, tombolatárgyak gyûjtését végezzük az iskola, önkormányzat, a
két asszonyszervezet segítségével. Telefon-telefon hátán. Az asszonyfar-
sangra belépõ díj nincs, a tombolából és adományokból összegyûlt kis
pénz a kiadásokat fedezi, ha marad, az asszonykör jótékony célra hasz-
nálja fel. Karácsonyra csomagot kapnak idõs egyedül élõ emberek, öreg-
otthonokban, kórházakban vagy itthon élõ betegek. Egy nagy baj van
azonban! Egyre idõsebbek vagyunk, esetleg betegek is. A sok örömet
szerzõ készülõdés, elõadás is nehezedik. Új szereplõket, szervezõket, iro-
dalmat, dalokat szeretõ utódokat keresünk és várunk! Ugye ne hagyjuk
veszendõbe menni a Csopaki Asszonyfarsangot!

Tislérné Dr. Akócsi Katalin
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Az Asszonyfarsangról a mi szemünkkel

Csopak..., ...mert szeretem!
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Tavaszi menetrend a 
Veszprém megyei másodosztályban

A Csopak SC csapata a tabella hetedik helyén állva lép pályára.
Az U19 férfi osztályban a csopaki fiatalok a ranglista negyedik
helyérõl várják a következõ mérkõzést.

felnõtt U19

2019. 03. 24. 15:00 óra: CSOPAK SC - UGOD SE 2:2 9:1
2019. 03. 31. 16:00 óra: ÕSI PSK - CSOPAK SC 7:2 2:4
2019. 04. 07. 16:30 óra: CSOPAK SC - TÓTVÁZSONY SE
2019. 04. 14. 16:30 óra: CSABRENDEK FC - CSOPAK SC
2019. 04. 21. 17:00 óra: CSOPAK SC - TALIÁNDÖRÖGD SE
2019. 04. 28. 17:00 óra: SOMLÓ SC - CSOPAK SC
2019. 05. 01. 19:00 óra: NEMESVÁMOSI LSE - CSOPAK SC
2019. 05. 05. 17:00 óra: CSOPAK SC - SZENTANTALFA NVSE
2019. 05. 12. 17:00 óra: NEMESSZALÓK ESE - CSOPAK SC
2019. 05. 19. 17:00 óra: CSOPAK SC - PEREMARTON SC BERHIDA
2019. 05. 25. 17:00 óra: B.TOMAJI SE BONVINO - CSOPAK SC
2019. 06. 02. 17:00 óra: CSOPAK SC - PÉTI MTE
Az ifi meccsek 2 órával ezen idõpontok elõtt kezdõdnek! Hajrá Csopak!

Csopak Strand - pénztárnyitás 2019
Tisztelt Látogatók!

A csopaki strand hivatalosan 2019. má-
jus 18-án nyílik, de a 3. pénztár (Nyuga-
ti oldalon), már 2019. május 1-tõl nyitva
tart, ahol az alábbi bérletek és kártyák
válthatóak meg (a nyári sorban állás el-
kerülése végett):
- CSOPAK kártya igénylése (szükséges

hozzá a szálláshely üzemelési enge-
dély és lakcímkártya)

- CSOPAK kártya hosszabbítása (szükségesek hozzá a meglévõ kártyák)
- ÜDÜLÕTULAJDONOS bérlet (10.000,- Ft / szezon, egységesen,

szükséges hozzá az elõzõ évben kiállított bérlet)
- A csopaki állandó lakosok bérletei (szükség van hozzá: az elõzõ év-

ben kiadott bérletre, lakcímkártyára, valamint 1.000,- Ft díj szezo-
nonként)

- Éves kabin bérletek (50.000,- Ft / szezon)
Nyitva: naponta 10-16 óráig, hétfõn szünnap.
Használják ki a lehetõséget!

ÁPRILISI
PROGRAMAJÁNLÓ

• BABA-MAMA KLUB- VÉDÕNÕI ELÕADÁSOK
ÁPRILIS 4., 11., 18. CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT 10.30 órától

A CIVIL HÁZBAN

• PÉNZÜGYI TRÉNING
ÁPRILIS 18. CSÜTÖRTÖK 17.00 órától

A POLGÁRMESTERI HIVATALBAN

• MAROSI ANTAL: A DROGOKRÓL MÁSKÉPPEN-
ELÕADÁS FELNÕTTEKNEK
ÁPRILIS 9. KEDD 18.00 órától

A KULTÚRHÁZBAN

• „A BALATON ÁLDOZATAIÉRT” EMLÉKKÕ AVATÁS
ÁPRILIS 12. PÉNTEK 17.00 órától

APÁCASTRAND

• MÉNASÁGRA REPÜLJ… -FILMVETÍTÉS ÉS ELÕADÁS
ÁPRILIS 12. PÉNTEK 17.00 órától

A KULTÚRHÁZBAN

A MÛSORVÁLTOZÁS JOGÁT FENNTARTJUK!
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